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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

ΘΕΜΑ: Αναγκαία η διασφάλιση της προστασίας των μικρομεσαίων επενδύσεων ΑΠΕ και 

ΣΗΘΥΑ  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Έντονη ανησυχία και προβληματισμός καταγράφεται από πολλούς μικρομεσαίους παραγωγούς στον 

χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και 

Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ), λόγω της υπό διαμόρφωσης υπουργικής απόφασης, η 

οποία αφορά τη θέσπιση μηχανισμού αναδιανομής της λειτουργικής ενίσχυσης σταθμών ΑΠΕ και 

ΣΗΘΥΑ λόγω περικοπών αλλά και της εισήγησης Ομάδας Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ) αναφορικά με το 

πλαίσιο περικοπών ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ στο στάδιο της κατανομής και της ανακατανομής. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι η ανησυχία έγκειται στον τρόπο με τον οποίο θα εφαρμοστούν οι ρυθμίσεις 

αναφορικά με τις περικοπές κατά την κατανομή και ανακατανομή της παραγόμενης ενέργειας, καθώς 

αυτές ενδέχεται να έχουν άμεσο αντίκτυπο στη βιωσιμότητα των υφιστάμενων μικρομεσαίων κυρίως 

επενδύσεων. Οι εν λόγω παραγωγοί, οι οποίοι στηρίχθηκαν σε συγκεκριμένο νομικό και οικονομικό 

πλαίσιο για την υλοποίηση των επενδύσεών τους, αντιμετωπίζουν τώρα την προοπτική δυσμενούς 

τροποποίησης του πλαισίου αυτού. Μάλιστα, είναι βέβαιο ότι η τροποποίηση του πλαισίου θα 

οδηγήσει σε οικονομική εξόντωση τους μικρομεσαίους επενδυτές, ενισχύοντας την αβεβαιότητα και 

πλήττοντας την εμπιστοσύνη τους προς στην Πολιτεία.  

Δεδομένου ότι η βιωσιμότητα των μικρομεσαίων επενδύσεων, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν βάσει 

προηγούμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει έμπρακτα τους μικρομεσαίους επενδυτές, οι οποίοι 

διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στον τομέα της πράσινης ενέργειας. 

Δεδομένου ότι η πολιτική των περικοπών θα πλήξει σοβαρά τις μικρομεσαίες επενδύσεις. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να είναι φερέγγυα και συνεπής, ώστε να μην κλονίζεται η 

εμπιστοσύνη των μικρομεσαίων επενδυτών και να στηρίζεται η πράσινη μετάβαση. 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των 

μικρομεσαίων επενδύσεων ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ, οι οποίες στηρίχτηκαν  στο υφιστάμενο νομικό 

πλαίσιο και σήμερα απειλούνται από την ενδεχόμενη τροποποίησή του; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 Φραγκίσκος Παρασύρης  
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